

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 10/23/2019

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো ঘোষণা করেছেন 43 মিলিয়ন মার্কিন ডলার মনরো কাউন্টির জন্য এবং 41 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ওয়েনি কাউন্টির দুই অঞ্চল জুড়ে 43টি প্রকল্পের জন্য লেক অন্টারিও রেসিলিয়েন্সি এবং অর্থনৈতিক উন্নয়ন (RESILIENCY AND ECONOMIC DEVELOPMENT INITIATIVE, REDI) উদ্যোগের অগ্রগতির জন্য

*বিশেষজ্ঞ মূল্যায়ন ও পর্যালোচনার পর নির্বাচিত কমিউনিটি-চিহ্নিত REDI প্রকল্পসমূহ*

*উপকূলীয় কমিউনিটির জন্য মোট 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার উপযুক্তভাবে আঞ্চলিক ড্রেজিং এর জন্য 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার, ব্যক্তিগত ব্যবসার জন্য 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং বাড়ির মালিকদের সহায়তার জন্য 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত*

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে স্টেট লেক অন্টারিও রেসিলিয়েন্সি এবং ইকোনোমিক ডেভেলপমেন্ট বা REDI এর অধীনে প্রথম রাউন্ড তহবিলের অংশ হিসেবে দুইটি অঞ্চল জুড়ে 43টি প্রকল্পের অগ্রযাত্রায় মনরো কাউন্টির জন্য 43 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং ওয়েইন কাউন্টির জন্য 41 মিলিয়ন মার্কিন ডলার মোট 84 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করবে। REDI মে মাসে গভর্নর কুওমো কর্তৃক চালু করা হয়েছিল এই অঞ্চলে অর্থনৈতিক উন্নয়নের জন্য উপকূলীয় কমিউনিটির রেসিলিয়েন্সি বৃদ্ধি করতে। আজকের ঘোষণা REDI প্রচেষ্টায় একটি বড় মাইলফলক হিসেবে চিহ্নিত করে। কমিউনিটি দ্বারা চিহ্নিত এবং স্টেট এজেন্সি এক্সপার্টস দ্বারা মূল্যায়িত প্রকল্পগুলি অবিলম্বে এবং দীর্ঘমেয়াদী রেসিলিয়েন্সি চাহিদায় পৌঁছায়, অর্থনৈতিক উন্নয়ন বৃদ্ধি করে, জটিল অবকাঠামো রক্ষা করে, সবুজ, প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি ভিত্তিক বৈশিষ্ট্য অন্তর্ভুক্ত করে এবং অন্টারিও হ্রদ এবং সেন্ট লরেন্স নদীর উপকূল বরাবর সমাজ পুনর্গঠন এবং উন্নত করতে সাহায্য করবে। খুব তাড়াতাড়ি REDI অঞ্চলে অতিরিক্ত প্রকল্প ঘোষণা করা হবে।

"লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর উপকূলে নিউ নিউ ইয়র্কের অধিবাসীদের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জের জবাব দিতে আমি 11টি স্টেট এজেন্সির প্রতি তাদের দক্ষতা এবং স্থানীয় কমিউনিটিকে সমর্থন এবং দীর্ঘমেয়াদী স্থায়ীস্বকাল তৈরি হবে এমন পদক্ষেপ বাস্তবায়নে সহায়তা করতে আহ্বান জানিয়েছি", **গভর্নর কুওমো বলেন।** "আজ আমি মনরো ও ওয়েইন রিজিয়নে REDI প্রকল্পের ঘোষণা করছি। এই জটিল প্রকল্পগুলো অঞ্চলের অবকাঠামো, বাসস্থান এবং স্থানীয় অর্থনীতিকে সুরক্ষিত ও উন্নত করার জন্য স্টেটের দৃষ্টি উপলব্ধি করবে। একসাথে কাজ করে, নিউ ইয়র্ক স্টেট এজেন্সি বিশেষজ্ঞ এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডার এই সব দেশগুলির 43টি প্রকল্পে শূন্য করে, এই সব

উপকূলীয় কমিউনিটিকে সাহায্য করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ পরবর্তী পদক্ষেপ হিসেবে সহায়তা করে, সেইসাথে আরো প্রাণবন্ত এবং অর্থনৈতিকভাবে প্রাণবন্ত করে তুলে।"

"লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর তীরবর্তী কমিউনিটিগুলো সাম্প্রতিক বছরগুলোতে ভয়ঙ্কর চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছে। এই কারণে আমরা স্থানীয় সরকার, ব্যবসা প্রতিষ্ঠান এবং বাড়ির মালিকদের রাষ্ট্রীয় সহায়তায় সাহায্য করার জন্য রেসিলিয়েন্সি এবং বন্যার প্রভাবের কথা উল্লেখ করে কার্যকরী পদক্ষেপ নিয়েছি", **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "মনরো এবং ওয়েইন কাউন্টিগুলিতে প্রকল্পগুলির জন্য এই কাঙ্ক্ষিত ফান্ডিং অবকাঠামো টেকসই নিশ্চিত করার জন্য অবকাঠামোগত চাহিদাগুলিকে সমাধান করবে। এই গুরুত্বপূর্ণ প্রচেষ্টা চরম আবহাওয়ার ঘটনা থেকে ধ্বংসযজ্ঞ মোকাবেলা করতে, আমাদের অর্থনীতিকে শক্তিশালী করে এবং অধিবাসীদের জীবনযাত্রার মান উন্নত করতে সাহায্য করবে।"

2017 সালের বসন্তে পূর্বের রেকর্ড পরিমাণ বন্যার পর থেকে নিউ ইয়র্ক স্টেট লেক অন্টারিও উপকূলবর্তী অঞ্চল যা 2017 সালের বন্যায় প্লাবিত হয়েছিল, একই অঞ্চলে আরো একবার সর্বোচ্চ জলসীমা ও বন্যার রেকর্ড হয়েছে তার পুনর্গঠনে 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি প্রদানের প্রতিশ্রুতি দিয়েছে।

আটটি কাউন্টি (ন্যায়াগ্রা ও অরলিয়ন্স, মনরো, ওয়েইন, সিয়ুগা ও ওসুইগো এবং জেফারসন এবং সেন্ট লরেন্স)-এর সমন্বয়ে গঠিত পাঁচটি REDI অঞ্চল স্থানীয় অগ্রাধিকারসমূহ, ঝুঁকির অবকাঠামো ও অন্যান্য সম্পদ চিহ্নিত করার জন্য প্রতিষ্ঠিত হয় এবং জনগণের নিরাপত্তা নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করে। REDI কমিশন বাড়ির মালিকদের সহায়তার জন্য 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করেছে, 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যবসার রেসিলিয়েন্সি উন্নত করতে এবং 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার একটি আঞ্চলিক ড্রেজিং প্রচেষ্টার দিকে যা আটটি কাউন্টির প্রত্যেকটির উপকার করবে। অবশিষ্ট 235 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের ব্যালেন্স স্থানীয় ও আঞ্চলিক প্রকল্পের জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে যা REDI মিশনকে অগ্রগতি ও দৃষ্টান্তমণ্ডিত করে।

তিন মাসের উর্ধ্ব কোর্সের পর থেকে প্রকল্প শনাক্ত করতে, REDI 25 জন স্টেকহোল্ডার ও স্থানীয় কয়েকশ অধিবাসী নিয়ে এবং কমিউনিটি মিটিং ও কর্মশালার আয়োজন করেছিল, 15টিরও বেশি পরিকল্পনা কমিটির সভা আহ্বান করেছিল এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট এজেন্সি এবং ইঞ্জিনিয়ারিং বিশেষজ্ঞদের সম্প্রদায় প্রস্তুত 500টিরও বেশি প্রকল্পের মূল্যায়ন করতে কয়েক হাজার ঘন্টা ব্যয় করার নির্দেশনা দিয়েছিল। প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে-ঝুঁকিপূর্ণ সম্পদের একটি পরিসীমা যার মধ্যে রয়েছে- উপকূল স্থায়ীকরণ, জনস্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা, সংকটপূর্ণ পানি ও দূষিত পানির অবকাঠামো, মেরিনার্স ও হারবর্স এবং ভূমি ক্ষয়/মান, অন্যান্য অগ্রাধিকারের মধ্যে প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি ভিত্তিক বৈশিষ্ট্য ও সবুজ অবকাঠামো অন্তর্ভুক্ত।

প্রতিটি প্রকল্পের জন্য, মাল্টি-জুরিসডিকশনাল পারমিটের পর্যালোচনা এবং কোনো সংশ্লিষ্ট পরিবেশগত পর্যালোচনা, যেকোনো চূড়ান্ত সংকল্প অগ্রসর হওয়ার পূর্বে প্রয়োজন হবে। সহনশীলতা তৈরি করার জন্য, ভবিষ্যতে সম্পত্তির ক্ষতির ঝুঁকি এবং বাসস্থানের প্রভাব কমাতে, ডিপার্টমেন্ট অব

এনভায়রনমেন্টাল কনসারভেশন (Department of Environmental Conservation, DEC) উপকূলীয় নকশা এবং উন্নয়ন প্রকল্পের জন্য সাধারণ নির্দেশিকা সংকলিত করেছে। এই নির্দেশিকায় রয়েছে টেকনিক্যাল ডেটা, রেগুলেটরি গাইডেন্স, বেস্ট প্রাক্টিসেস এবং গ্রেট লেক ও সেন্ট লরেন্স নদীর ডায়নামিক উপকূল বরাবর উন্নয়নের জন্য উপলভ্য সম্পদ। এই ব্যাপক প্রযুক্তিগত এবং অনুমোদনের তথ্য স্বরাশ্রিত করতে সাহায্য করার জন্য তথ্য উপলভ্য [REDI গাইডেন্স ওয়েবপেজে](#)।

আজ ঘোষিত কাউন্টি-নির্দিষ্ট প্রকল্পগুলো ছাড়াও, উষ্ণ পানির মাত্রার এই চ্যালেঞ্জগুলো আরো মোকাবেলার জন্য গভর্নর কুওমো একটি আট-কাউন্টিতে 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের আঞ্চলিক ডেজিং প্রচেষ্টার ঘোষণা দিয়েছেন, যাতে নিরাপদ নেভিগেশন চ্যানেল বজায় রাখা যায় হারবর্স এবং বে লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর সাথে। এই চ্যানেলগুলো বিনোদনমূলক এবং বাণিজ্যিক বোটিং এর প্রাণশক্তি যা অঞ্চলজুড়ে আনুমানিক এক 1,000-এরও বেশি কর্মসংস্থানের সৃষ্টি করে।

বেনসিয়াল পুনঃব্যবহারের জন্য উপযুক্ত ডেজিং-এর মাধ্যমে বাস্তু পুনরুদ্ধার বা ক্ষয় ব্যবস্থাপনা প্রকল্পে নিযুক্ত করা হতে পারে, সম্ভাব্য বেনিটস টু বাসস্থান, পানির গুণমান এবং সৈকত পুষ্টি।

মনরো ও ওয়েইন কাউন্টির 43টি প্রকল্পের সম্পূর্ণ তালিকা পাওয়া যাচ্ছে [এখানে](#)। হাইলাইট করা REDI প্রকল্প এবং মনরো এবং ওয়েইন কাউন্টিগুলির আনুমানিক খরচ অন্তর্ভুক্ত:

## মনরো REDI অঞ্চল

প্রকল্পগুলির নমুনা চিত্রের জন্য [এখানে](#) ক্লিক করুন।

- 9.166 মিলিয়ন মার্কিন ডলার গ্রিস শহরে সমন্বিত এজগেমির ড্রাইভ প্রকল্পের জন্য। এই প্রকল্পে মনরোর কাউন্টি REDI প্ল্যানিং কমিটির কাছে জমা পড়া সাতটি পৃথক প্রকল্প একত্রিত করা হয়েছে যা একত্রে সংকটময় পরিবহন, ঝড়ের পানি এবং স্যানিটারি নর্দমার অবকাঠামোগত উন্নতি মোকাবেলা করে সহনশীল, প্রকৃতি-ভিত্তিক উপকূলীয় স্থিতিশীলতা বজায় রাখে। নালা নির্মাণ বা মেরামত দ্বারা স্টোমওয়াটার ম্যানেজমেন্ট উন্নত করা, পার্শ্বিক পাইপ, এবং পাম্প স্টেশন, এই প্রকল্প লেক অন্টারিও এর রেসিলিয়েন্সি রক্ষা করার জন্য স্যানিটারি নর্দমা ওভারলোয় ব্লক হ্রাস করবে এছাড়াও বাসিন্দাদের স্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা রক্ষা করবে। সড়ক ব্যবস্থার অংশ উঁচুকরণ বাসিন্দা, পর্যটক এবং জরুরি প্রতিক্রিয়াশীলদের অবস্থার জন্য সেই অবকাঠামোর ক্রমাগত প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করবে। প্রকল্পের উপাদানগুলোর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত:

- পুরাতন এজমিয়ার ড্রাইভ সিউয়ার প্রজেক্ট (2.927 মিলিয়ন মার্কিন ডলার)
- ক্রিসেন্ট বিচ রোড সিউয়ার প্রজেক্ট (1.160 মার্কিন ডলার)

- এজমিয়ার ড্রাইভ/আইল্যান্ড কটেজ টু ক্রিসেন্ট বিচ প্রজেক্ট (৪৫০,০০০ মার্কিন ডলার)
  - এজমিয়ার ড্রাইভ/ক্র্যানবেরি রোড প্রজেক্ট (১৫০,০০০ মার্কিন ডলার)
  - এজমিয়ার ড্রাইভ স্টর্ম সিউয়ার প্রজেক্ট (১.৫ মিলিয়ন মার্কিন ডলার)
  - লং পল্ড আউটলেট/চ্যানেল পার্ক (১.৯২৯ মিলিয়ন মার্কিন ডলার)
  - এজমিয়ার ড্রাইভ প্রজেক্ট (৬৫০,০০০ মার্কিন ডলার)
- পারমা শহরে ৫.৮৬০ মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রকল্প, গ্রিনদের পাম্প এবং মনরো কাউন্টি ডিপার্টমেন্ট অব এনভায়রনমেন্টাল সার্ভিসেস (Department of Environmental Services) এর সঙ্গে সংযুক্ত একটি ফোর্স প্রধান-সহ নিষ্কাশন দূষিত পানি শোধনের ব্যবস্থা প্রতিষ্ঠা করবে। ২০১৭ এবং ২০১৯ সালে বন্যার পানিতে প্লাবিত সেপটিক সিস্টেমেগুলি জনস্বাস্থ্য ও নিরাপত্তার জন্য হুমকি সৃষ্টি করছে।
  - ২.৬৭০ মিলিয়ন মার্কিন ডলার আয়রনডেকুইট বে স্টেট মেরিন পার্ক প্রকল্প পার্কে বোট লঞ্চ ও পার্কিং এলাকায় পুনঃঘটিত বন্যার সমাধান করবে। এই প্রকল্পে বোট লঞ্চ বৃদ্ধি করবে এবং নতুন ডকের ইনস্টল করবে, পার্কিং লট থেকে বোট লঞ্চ পশ্চিম প্রান্ত পর্যন্ত উপকূলরেখা স্থায়ীকরণ ইনস্টল করবে, পার্কিং লট রেসার্ফেসিং, এবং পার্কিং এলাকা থেকে পানি উপসাগর পৌঁছে দিতে নতুন স্টোমওয়াটার পরিকাঠামো প্রতিষ্ঠা করা যাবে। নতুন উপকূল স্থায়ীকরণ ব্যবস্থা মেরিন পার্কটিকে বর্ধিত পানির স্তর এবং ঝড়-বৃষ্টি থেকে রক্ষা করবে, জরুরি ভিত্তিতে প্রতিক্রিয়াশীলদের জন্য এলাকায় প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করে জনগণের নিরাপত্তা রক্ষা করে।
  - ১.৭৭০ মিলিয়ন মার্কিন ডলারের সেন্ট পল টার্মিনাস প্রকল্প (St. Paul Terminus Project)-এর জন্য রচেস্টার শহর এবং ইরোনডকোয়াইট শহর উভয়ই, উচ্চ পানির সময় সেন্ট পলস বুলেভার্ড-এর পরিসমাপ্তি এলাকায় বন্যা প্রশমিত করবে যা নিকটবর্তী কন্ডোমিনিয়ামস নিরাপদ, মনরো কাউন্টি শেরিফ মেরিটাইম স্টেশন, ইউ.এস. কোস্ট গার্ড (U.S. Coast Guard, USCG) স্টেশন এবং বেশ কিছু ব্যবসায় অ্যাক্সেসকে বাধা দেয়। প্রকল্পটি বিদ্যমান, অবনতিমান, স্থিতিশীল ব্যবস্থাগুলি সংশোধন করবে, একটি নতুন স্টর্মওয়াটার পাম্প স্টেশন নির্মাণ করবে সংলগ্ন জেনেসি নদীতে স্টর্মওয়াটার পৌঁছে দিতে, নদীতে স্টর্ম ড্রেন নিষ্কাশন নিয়ন্ত্রণ করতে স্থায়ী চেক ভালভ ইনস্টল করবে, অতিরিক্ত প্রবাহ নিয়ন্ত্রণ করতে দূষিত পানির পাম্প স্টেশনটি পরিবর্তন করবে এবং বন্যা প্রতিরোধ করবে এবং USCG স্টেশনে বোট র্যাম্প ও স্টর্ম ড্রেন সংস্কার করবে। একসাথে, এই রেসিলিয়েন্সি পদক্ষেপ জরুরি সেবা এবং স্থানীয় মৌসুমি ব্যবসার জন্য নিরাপদ প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করবে যখন মনরো কাউন্টির রক্ষণাবেক্ষণ সড়কটিকে বন্যার হাত থেকে রক্ষা করার

পাশাপাশি জলের ধারা রোধ করে জরুরি পরিষেবা দিয়ে নদীতে দূষিত পানিকে প্রতিরোধ করে।

- বন্যার পানির উপরে ওয়েবস্টার শহরে লেক রোড উন্নীত করার 1.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রকল্প উপকূলরেখা স্থিতিশীল করতে সাহায্য করবে। এই প্রকল্পটি স্টর্মওয়াটার সোলে এবং প্রাকৃতিক ও প্রকৃতি-ভিত্তিক উপকূলরেখা প্রতিরক্ষামূলক ব্যবস্থা দিয়ে সড়ক রক্ষা করবে।

## ওয়েইন REDI অঞ্চল

প্রকল্পগুলির নমুনা চিত্রের জন্য [এখানে](#) ক্লিক করুন।

- সোডাস বে এর হরন শহরে, 14.630 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের ক্রিসেন্ট বিচ প্রকল্পটি ক্রিসেন্ট বিচ এবং চার্লস পয়েন্ট ব্যারিয়ার বার-এ একাধিক বাধ ভাঙ্গন মোকাবেলা করবে। বাধগুলির অবক্ষয় সোডাস বে এর বাস্তুসংস্থানের ক্ষতি করে যা বিপন্ন প্রজাতির বাসস্থান সরবরাহ করে এবং ধ্বংসস্তুপ, বরফ এবং তরঙ্গগুলি উপসাগরে প্রবেশের ক্ষেত্রে নির্বিঘ্নিত হলে সরকারি ও ব্যক্তিগত সম্পত্তি হুমকির সম্মুখীন হবে। উপকূল ক্ষয় বিদ্যমান সেপটিক সিস্টেমগুলিকে ওভারলোডে ঝুঁকিপূর্ণ করে তোলে। সোডাস বে হলো ইউনাইটেড স্টেটস কোস্ট গার্ড (USCG) স্টেশন এবং শেরিফ অফিসের আবাসভূমি। এই প্রকল্পটি বাধ স্থিতিশীল করতে প্রকৃতি ভিত্তিক সমাধান বাস্তবায়ন করবে এবং সরকারি ও ব্যক্তিগত সম্পত্তি, 1,000-এরও বেশি বাড়িঘর এবং 1,200টিরও বেশি নৌকা স্লিপসহ প্রায় 21 মাইল উপকূল রক্ষা করবে।
- 12.171 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের ব্লাইন্ড সোডাস বে প্রজেক্ট (Blind Sodus Bay Project) বর্তমানে-ক্ষয়প্রাপ্ত বাধ ভাঙ্গনের কারণে উপসাগরের উপকূলে ক্ষয়ের সমাধান করবে। প্রাকৃতিক এবং প্রকৃতি-ভিত্তিক উপকরণ দিয়ে ব্লাইন্ড সোডাস বে রোড বরাবর খাড়া কূল স্থির করার মাধ্যমে 3,700 ফুট তীরবর্তী অঞ্চলকে শক্তিশালী করা যাবে। এই প্রকল্পটি ধ্বংসস্তুপ, বরফ এবং তরঙ্গগুলি উপসাগরে প্রবেশের ফলে ক্ষয়ক্ষতি থেকে গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো এবং সম্পত্তি রক্ষা করবে।
- 7.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের উইকহাম বুলেভার্ড অ্যান্ড গ্রিগ স্ট্রিট প্রকল্প (Wickham Boulevard and Greig Street Project) সোডাস পয়েন্ট গ্রামে পুনঃঘটিত বন্যা হ্রাস করবে। এই প্রকল্পটি বেফ্রন্টের পার্ক, সমুদ্র সৈকত এবং রেস্টুরেন্টসহ পাবলিক অঞ্চলগুলিকে উপকূল স্থিতিশীল করার মাধ্যমে রাস্তার উভয় পাশের ঘরবাড়ি বন্যার হাত থেকে রক্ষা করবে। এই প্রকল্পটি আশেপাশের পর্যটকদের

আকর্ষণ করতে সহায়তা করবে এবং টাউন পার্ক ও সৈকতে পায়ে হেটে চলাচলকে উৎসাহিত করবে।

- 590,000 মার্কিন ডলারের হোয়াইট বার্চ ক্যাম্পগ্রাউন্ড ওয়েস্টওয়াটার ইনফ্রাস্ট্রাকচার প্রজেক্ট (White Birch Campground Wastewater Infrastructure Project) বর্তমানে সোডাস পয়েন্ট গ্রামের ক্যাম্পগ্রাউন্ডে একটি সিউয়ার লাইনে ক্ষয়-ক্ষতির সমাধান করবে। ক্যাম্পগ্রাউন্ড সরাসরি লেকের সামনে উন্মুক্ত করা হয় এবং এই প্রকল্প প্রায় 1,000 ফুট উপকূলীয় স্থিতিশীল ব্যবস্থা যা ক্যাম্পগ্রাউন্ড এবং আনুমানিক 200 বাসস্থানের কাজ করে এমন গুরুত্বপূর্ণ বর্জ্য জলের অবকাঠামো রক্ষার জন্য স্থায়ীকরণ পদ্ধতি সংস্থাপন করবে।
- 490,000 মার্কিন ডলারের সোডাস পয়েন্ট বিচ প্রজেক্ট সৈকত এবং ঘরবাড়ি ও সংলগ্ন রাস্তাগুলি বন্যা থেকে রক্ষা করবে। এই সৈকতটি লেকের সাথে সংযুক্ত এবং জলের উচ্চতা বেড়ে গেলে বন্যায় ক্ষতিগ্রস্ত হয়। প্রকল্পটি ঝড়ের তীব্রতার সময় বন্যার পানি রোধ করতে একটি প্রতিরক্ষামূলক বালিয়াড়ি ব্যবস্থাসহ সৈকতের প্রকৃতি-ভিত্তিক তীব্রত্যা পুনরুদ্ধার স্থাপন করবে।

**DEC কমিশনার ও REDI সহ-সভাপতি বেসিল সেগোস বলেন,** "মনরো এবং ওয়েইন কাউন্টির জন্য প্রকল্পের তালিকা তৈরি করার ক্ষেত্রে ইনপুট এবং সহযোগিতার মান সত্যিই ব্যতিক্রমী ছিল এবং REDI-এর সাথে জড়িত সবাই আমাদের স্থানীয় অংশীদারদের প্রতিশ্রুতি ও প্রচেষ্টার প্রশংসা করে। আমি কৃতজ্ঞ যে, গভর্নর কুওমো দূরদর্শিতার সাথে এই অঞ্চলের বিভিন্ন স্টেট এবং স্থানীয় নেতাদের একত্র করার জন্য বিভিন্ন বিচিত্র এবং উদ্ভাবনী ধারণা তুলে ধরেছেন যা এখন কাজে লাগানো হবে এবং লেক অন্টারিও ও সেন্ট লরেন্স রিভার কমিউনিটিগুলো আরো শক্তিশালী এবং বেশি প্রাণবন্ত হলেও ক্ষতির পরিবর্তে নিউ ইয়র্কের পরিবেশ পুনরুদ্ধার করতে সাহায্য করে।"

**এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development, ESD)-এর সভাপতি ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা-মনোনীত এবং REDI কমিশনের সহ-সভাপতি এরিক গার্টলার**

**বলেন,** "অন্টারিও লেক এবং সেন্ট লরেন্স নদীর তীরে জলের স্তর বাড়ার নতুন পরিবেশগত বাস্তবতার তুলনায় অধিক স্থিতিস্থাপকতার সাথে পুনর্নির্মাণ বেশি গুরুত্বপূর্ণ। REDI কমিশন কঠোর পরিশ্রম করেছে যাতে জনগোষ্ঠী শুধুমাত্র ধ্বংসাত্মক আবহাওয়ার ঘটনা থেকে আরো দ্রুত উদ্ধার না হয়ে বরং আরো শক্তিশালী এবং ভবিষ্যতের জন্য প্রস্তুত হয় এবং জলবায়ু পরিবর্তনের দুর্ভাগ্যজনক প্রভাব আরো দ্রুত সমাধান করে।"

REDI তহবিলের ত্রিশ মিলিয়ন ডলার লেক অন্টারিও বিজনেস রেসিলিয়েন্সি প্রোগ্রামের জন্য আলাদা করে রাখা হয়েছে যা এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (ESD) দ্বারা পরিচালিত হবে। যারা 2019 সালে অন্টারিও লেক এবং সেন্ট লরেন্স নদী থেকে উচ্চ-পানির লেভেলের কারণে সরাসরি বন্যা সংক্রান্ত ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছেন এমন যোগ্য আবেদনকারীদের জন্য এই প্রোগ্রামের আওতায় ESD

200,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত অনুদান প্রদান করবে। যোগ্য আবেদনকারীদের মধ্যে ক্ষুদ্র ব্যবসা, অলাভজনক প্রতিষ্ঠান, খামার, বাড়ির মালিকদের সংগঠন এবং ভাড়া সম্পত্তির মালিকগণ অন্তর্ভুক্ত হবে বলে আশা করা হচ্ছে। এই প্রোগ্রামের অধীনে, একজন যোগ্য আবেদনকারীর মূলধন উন্নয়ন প্রকল্পের 50 শতাংশ পর্যন্ত অনুদান পাওয়া যাবে যা ভবিষ্যতে বন্যার ক্ষতির মোকাবেলায় তাদের ব্যবসা শক্তিশালী করার জন্য পরিকল্পনা করা হয় এবং তাদের ব্যবসাকে আরো প্রাণবন্ত করে তোলে। এই প্রোগ্রামের অধীনে প্রতিটি প্রকল্পে স্থানীয় সরকারের কাছ থেকে অন্তত 5 শতাংশ রাষ্ট্রীয় তহবিল প্রদান করতে হবে। স্থানীয় অনুদানগুলো অন্তর্ভুক্ত হতে পারে তবে সীমাবদ্ধ থাকবে না, শিল্প উন্নয়ন কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত কিছু কর অব্যাহতি, স্থানীয় সরকার সাধারণভাবে অনুমতি ও ফি বাবদ খরচ এবং স্থানীয় সরকারের সরাসরি ব্যয়ের প্রকল্প সংক্রান্ত পরিকাঠামো। লেক অন্টারিও বিজনেস রেসিলিয়েন্সি প্রোগ্রাম আবেদনের জন্য উন্মুক্ত থাকা অবস্থায় বিস্তৃতি পেতে অনুগ্রহ করে সম্প্রতি প্রকাশিত ইনটেক ফরমটি পূরণ করুন [এখানে](#)।

আজ ঘোষিত প্রকল্পগুলি ছাড়াও স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব হোমস অ্যান্ড কমিউনিটি রিনিউয়াল (Department of Homes and Community Renewal, HCR) একটি 2019 স্বতন্ত্র বাড়ির মালিক সহায়তা প্রোগ্রাম পরিচালনা করছে যা ক্ষতিগ্রস্ত আট-কাউন্টি অঞ্চলের বাসিন্দাদেরকে তাদের প্রাথমিক বাসস্থানের ক্ষতি কাটিয়ে উঠতে 50,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত স্টেট তহবিলের সহায়তা দেবে। বাড়ির মালিকের আবেদনের সময়কাল 31 অক্টোবর, 2019 অবধি চালু থাকবে এবং আবেদনের আরও তথ্য পাওয়া যাবে [এখানে](#)।

**হোমস অ্যান্ড কমিউনিটি রিনিউয়াল কমিশনার রুথান ভিসনসকাস বলেছেন,** "অন্টারিও লেকের উপকূলের কমিউনিটিকে যেহেতু ধ্বংসাত্মক বন্যার প্রভাবগুলি থেকে পুনরুদ্ধার অব্যাহত রয়েছে তাই আমাদের বিনিয়োগের ধরনগুলি দীর্ঘমেয়াদী অবকাঠামোকে আরও উন্নত করতে সাহায্য করা জরুরি। বন্যার ঝুঁকিপূর্ণ অঞ্চলজুড়ে স্থিতিশীলতার উন্নতি করে আমাদের বাড়ির মালিকদের এবং ব্যবসায়ীদের জন্য পুনর্বাসনের প্রচেষ্টা টেকসই হবে তা নিশ্চিত করতে পারি।"

REDI প্রকল্পের অনেকগুলি পরিবেশবান্ধব অবকাঠামো বা প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি-ভিত্তিক বৈশিষ্ট্যগুলি অন্তর্ভুক্ত করে এবং কম বা সর্বনিম্ন পরিবেশগত প্রভাব ফেলবে সেভাবে ডিজাইন করা হবে। পরিবেশবান্ধব অবকাঠামো একটি সাশ্রয়ী, পরিবেশের পক্ষে উপকারী এবং ভেজা আবহাওয়ার প্রভাব নিয়ন্ত্রণের জন্য স্থিতিশীল পদ্ধতি। নিষ্কাশন এবং পানি পরিশোধন সিস্টেমগুলি নির্মাণ পরিবেশ থেকে ঝড়ের পানি সরিয়ে নেওয়ার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে, পরিবেশবান্ধব অবকাঠামো তার উৎসটিতে ঝড়ের পানিকে হ্রাস এবং পরিশোধন করে যখন আবাসস্থল বিনষ্ট না করে বা প্রাকৃতিক বৈশিষ্ট্যগুলিকে ব্যাহত না করে পরিবেশ ও অর্থনৈতিক সুবিধা প্রদান করে। এছাড়াও, [গভর্নর কুওমো সম্প্রতি ঘোষণা দিয়েছেন](#) যে আগামী বছরের রাষ্ট্রীয় ঠিকানায় তিনি কার্যকরী শীর্ষ-স্থানীয় বাসস্থান পুনরুদ্ধার উদ্যোগ প্রবর্তন করবেন, "মা প্রকৃতি পুনরুদ্ধার করুন।" পুনঃজীবন দানকারী মা প্রকৃতি পরিবেশ ও জলবায়ু পরিবর্তন ও তীব্র আবহাওয়ার মোকাবেলায় কমিউনিটিগুলিকে আরও স্বচ্ছল করে তোলার পাশাপাশি মাছ ও বন্য জীবনের আবাস পুনরুদ্ধার ও বৃদ্ধি করার জন্য আজ ঘোষণা করা REDI প্রকল্পের মতো পরিবেশগত পুনরুদ্ধারকে গুরুত্বপূর্ণ সমর্থন করবে।

**এনভায়োরমেন্টাল ফ্যাসিলিটিজ কর্পোরেশন (Environmental Facilities Corporation)-এর ভারপ্রাপ্ত প্রেসিডেন্ট, প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ও জেনারেল কাউন্সেল মরিন কোলম্যান বলেন,** "গভর্নর কুওমো সমুদ্রের পানির অবকাঠামোগত বিনিয়োগে নিউ ইয়র্ককে শীর্ষস্থানীয় করেছেন। বন্যা নিরসনের পাশাপাশি পরিবেশবান্ধব অবকাঠামো কমিউনিটিগুলিকে অনেক সুবিধা প্রদান করে: দূষণসমূহ ফিল্টারিং, পানি প্রবাহ, নদী ও নালা পুনরায় গতিশীল করা, আবাসস্থল পুনরুদ্ধার করা, পার্শ্ববর্তী পরিবেশকে শীতল করা, বায়ু দূষণ হ্রাস করা এবং শক্তির ব্যবহার হ্রাস করা। গভর্নর কুওমোর এই ঘোষণাটি আজ জলবায়ু পরিবর্তনের মুখে এম্পায়ার স্টেট জুড়ে কমিউনিটিগুলিকে স্থিতিস্থাপক করে তোলার এবং একটি টেকসই ভবিষ্যতের জন্য তাদের সহায়তা করতে গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ।"

**স্টেটের পার্কস (State Parks)-এর কমিশনার এরিক কুলসেইড বলেন,** "চিহ্নিত প্রকল্পগুলি কমিউনিটিসমূহের সাথে একটি চিন্তাশীল এবং ইতিবাচক কথোপকথনের ফলাফল। গভর্নর কুওমোর স্থানীয় নেতাদের দৃষ্টিভঙ্গি খোঁজার জন্য এবং এই অঞ্চলগুলিতে সত্যিই উপকৃত হতে পারে এমন পদক্ষেপগুলি অনুসরণ করার জন্য আমি তার প্রশংসা করি।"

**সেক্রেটারি অব স্টেট রোসানা রোসাদো বলেন,** "নিউ ইয়র্ক স্টেট সর্বদা এর গুরুত্বপূর্ণ সম্পদ রক্ষা এবং উন্নত করতে স্থানীয় এবং স্টেটের নেতাদের শক্তি বাড়ানোর ক্ষেত্রে অগ্রণী ছিল। আজ ঘোষিত প্রকল্পগুলি অন্টারিও হ্রদের ধারে গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো রক্ষা করে নিউ ইয়র্কের বাসিন্দাদের স্বাস্থ্য ও সুরক্ষা রক্ষার জন্য গভর্নর কুওমোর প্রতিশ্রুতির সুস্পষ্ট প্রদর্শনী। স্টেট ডিপার্টমেন্টে আমরা এই কমিউনিটিসমূহের বেশিরভাগের সাথে তাদের জলাবদ্ধতাকে পুনর্বাসন করতে এবং তাদের পরিবেশবান্ধব অবকাঠামোগত ব্যবহার বাড়ানোর পাশাপাশি তাদের স্থিতিশীলতালে আরও জোরদার করার জন্য ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করে চলেছি। আমরা জানি উপকূলে স্থিতিশীল হওয়া এবং নৌকা লঞ্চ এবং ডকগুলির মতো উপকূলীয় সম্পদগুলিতে বিনিয়োগ স্থানীয় অর্থনীতির এবং পানির সাথে সংযুক্ত জীবনযাপনের পক্ষে কতটা গুরুত্বপূর্ণ। এই গ্রীষ্মে গভর্নরের আহ্বানকে কার্যকর প্রকল্প ধারণার জবাব দেওয়া হয়েছিল এবং শীঘ্রই উপকূলে আরও স্থিতিশীল কমিউনিটি তৈরি হবে।"

**সাধারণ পরিষেবা কার্যালয়ের কমিশনার রোঅ্যান ডেসটিটো বলেন,** "গভর্নর কুওমো বন্যায় ক্ষতিগ্রস্ত লেক অন্টারিও কমিউনিটির একজন শক্তিশালী মুখপাত্র। যখন আমরা তীর আবহাওয়া এবং জলবায়ু পরিবর্তনের কারণে অব্যাহত ক্ষতির আশঙ্কা করছি তখন তার মাল্টি-এজেন্সি REDI কমিশন তৈরির ফলে প্রতিকারের সন্ধান করতে এবং প্রকল্পগুলির জন্য উল্লেখযোগ্য তহবিল সরবরাহের নিমিত্তে বিশেষজ্ঞ সরকারী সংস্থাসমূহকে একত্রিত করেছে যা স্থিতিশীলতাকে শক্তিশালী করবে এবং নিউইয়র্ক স্টেটের উপকূলবর্তী এলাকাকে সুরক্ষিত করতে সহায়তা করবে।"

**নিউইয়র্ক স্টেট পরিবহন বিভাগের (New York State Department of Transportation) কমিশনার ম্যারি থেরেস ডোমিঙ্গেজ বলেন,** "যখন অন্টারিও লেক এবং সেন্ট লরেন্স নদীর কমিউনিটির লোকেরা ক্ষতিগ্রস্ত হচ্ছিল তখন গভর্নর কুওমো বন্যায় প্রতিক্রিয়া জানাতে এবং গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামোকে শক্তিশালী করতে সহায়তার জন্য অর্থের বরাদ্দ দেওয়ার সিদ্ধান্তমূলক পদক্ষেপ গ্রহণ করেছিলেন। বন্যা শুরু হওয়ার পর থেকে আমি বেশ কয়েকটি এলাকা পরিদর্শন করেছি এবং



বাসিন্দা, ব্যবসায়ীদের ও অবকাঠামোসমূহের উপর প্রথম থেকেই এর প্রভাব দেখেছি। স্টেট পরিবহন অধিদফতর ক্ষতিগ্রস্ত কমিউনিটির পাশে দাঁড়িয়েছে, তারা আমাদের স্টেট এবং স্থানীয় অংশীদারদের উপকূলে আরও দৃঢ়, আরও টেকসই ভবিষ্যতের দিকে এগিয়ে যাওয়ার জন্য সহায়তা করতে প্রস্তুত।"

**নিউ ইয়র্ক স্টেট স্বদেশের নিরাপত্তা ও জরুরী পরিষেবা বিভাগের (New York State Homeland Security and Emergency Services) কমিশনার প্যাট্রিক এ. মার্কি বলেছেন,** "ক্রমবর্ধমান বন্যার পানির জন্য প্রস্তুত এবং প্রতিরোধের জন্য স্টেট এবং স্থানীয় অংশীদারদের অবিশ্বাস্য প্রচেষ্টা সত্ত্বেও তারা কেবল হ্রদকে নিয়ে একটি সামগ্রিক দৃষ্টিভঙ্গি গ্রহণ এবং উপকূলকে শক্তিশালী করার উপায় সন্ধান করা ও স্থিতিশীল করার মাধ্যমে কেবলমাত্র অন্টারিও হ্রদ জনগোষ্ঠীর দীর্ঘমেয়াদী স্বাস্থ্যকে সত্যিই সুরক্ষিত করতে পারে। গভর্নর কুওমোর নেতৃত্ব এবং REDI কমিশনের সদস্যদের কঠোর পরিশ্রমের জন্য ধন্যবাদ, আমরা কেবল এই কাজটি শুরু করার পরিকল্পনা গ্রহণ করিনি বরং এই প্রকল্পগুলি বাস্তবায়নের জন্য প্রয়োজনীয় তহবিল সুরক্ষা করেছি।"

**নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (New York Power Authority, NYPA) এর প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা গিল সি. কুইনিনোস বলেন,** "গ্রেট লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদী আমাদের স্টেটের অর্থনীতির জন্য অতীব গুরুত্বপূর্ণ। আমরা, নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (NYPA)–এ, মনরো এবং ওয়েন কাউন্টিগুলিতে রেডি (REDI) প্রকল্পগুলিতে গভর্নরের বিনিয়োগ দেখে সন্তুষ্ট যে আমাদের উপকূলীয় কমিউনিটির এই বিশাল জলবায়ু পরিবর্তনের যুগে আরও প্রাণবন্ত হতে সহায়তা করবে।"

**ডিপার্টমেন্ট অব লেবার কমিশনার রবার্টা রিয়ার্ডন বলেন,** "REDI কমিশনের কাজ পুরো অংশগুলির যোগফলের চেয়ে বড় হওয়ার এক দুর্দান্ত উদাহরণ। উপকূলীয় কমিউনিটিগুলিকে সহায়তা করার জন্য স্টেট, কাউন্সিল এবং মিউনিসিপ্যালিটিসগুলির একসাথে কাজ করা দরকার এবং তারা এটি খুব বড় উপায়ে করেছিল। আমি এই প্রক্রিয়ার অংশ হতে পেরে সম্মানিত হয়েছি যা সর্বোত্তমভাবে সরকারকে উপস্থাপন করে।"

**ডরমিটরি অথরিটি অব দ্য স্টেট অব নিউ ইয়র্ক (Dormitory Authority of the State of New York, DASNY)–এর ভাইস প্রেসিডেন্ট পল জি কোওম্যান বলেন,** "DASNY গভর্নর কুওমোর REDI উদ্যোগকে সমর্থন করতে পেরে গর্বিত। আমরা এই ক্ষতিগ্রস্ত কমিউনিটির প্রয়োজন মেটাতে সহায়তা করার জন্য প্রস্তুত রয়েছি যা তাদেরকে একটি পরিবর্তিত পরিবেশের ক্ষেত্রে আরও প্রাণবন্ত হয়ে উঠতে সহায়তা করে।"

**সিনেটর রিচ ফাল্কে বলেন,** "স্থিতিশীলতা বজায় রাখতে এবং ভবিষ্যতে বিধ্বস্ত বন্যা প্রতিরোধে আমাদের এই অঞ্চলে এই সমালোচনামূলক তহবিল সরবরাহ করতে আমি গভর্নর এবং DEC–এর সাথে অংশীদারিত্ব করে খুশি। আমাদের বাসিন্দাদের সুরক্ষা দিতে অক্ষমতার জন্য IJC আদালতে জবাবদিহি করার আমাদের প্রচেষ্টার সাথে একত্রে, এই বিনিয়োগটি পানির স্তর উন্নত করতে এবং লেকফ্রন্ট কমিউনিটির পরিবেশ ও অর্থনৈতিকভাবে আরও উন্নততর সেবা প্রদানের জন্য দীর্ঘমেয়াদী কৌশলটির ভিত্তি তৈরি করেছে।"

**সিনেটর পামেলা হেলমিং বলেন,** "2014 সালের পরিকল্পনা দ্বারা আমাদের হৃদের তীরে কমিউনিটির অবকাঠামো ধ্বংস হয়ে গেছে। আজকের ঘোষণাটি নিউ ইয়র্ক স্টেটের পুনর্নির্মাণ এবং ভবিষ্যতের প্রস্তুতির জন্য বিশাল প্রতিশ্রুতি উপস্থাপন করে। 2014 সালের পরিকল্পনা বাতিলের প্রচেষ্টা অব্যাহত রাখার পাশাপাশি স্থানীয় বাসিন্দা ও ছোট ব্যবসা রক্ষা করতে আমাদের অবকাঠামোতে বিনিয়োগ করতে হবে এবং আমাদের অবকাঠামো মজবুত করতে হবে। গভর্নরের নেতৃত্ব, আমার আইনজীবী অংশীদার এবং অনেক স্থানীয় আধিকারিক যারা এই প্রয়োজনীয় তহবিলের জন্য পদত্যাগ করেছেন এবং লড়াই করেছেন তাদের আমি প্রতি কৃতজ্ঞ।"

**সিনেটর জোসেফ রোবাক বলেন,** "আমি আনন্দিত যে গ্রিস শহরে, রোচেস্টার সিটি এবং হ্যামলিনের টাউন প্রকল্পগুলি লেক অন্টারিও রেজিলেন্সি এবং অর্থনৈতিক উন্নয়নের উদ্যোগে অন্তর্ভুক্ত ছিল। এই তহবিল উপকূলরেখার স্থিতিশীলতার উন্নতি করার জন্য আমাদের কমিউনিটিকে গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামোগত উন্নতিতে সহায়তা করবে। এটি বাড়ির মালিকদের রক্ষা করতে এবং ভবিষ্যতে ব্যয় ও ক্ষয়ক্ষতিতে কয়েক মিলিয়ন মিলিয়ন ডলার প্রতিরোধে সঠিক পদক্ষেপ।"

**সংসদ সদস্য জ্যামি রোমিও বলেছেন,** "আমি উপকূলীয় জনগোষ্ঠীর প্রয়োজনের দিকে মনোযোগ দেওয়ার জন্য এবং REDI উদ্যোগের মাধ্যমে এই মিউনিসিপ্যাল ও অবকাঠামোগত বিনিয়োগের জন্য সহায়তা দেওয়ার প্রতি উৎসর্গের জন্য গভর্নর কুওমোকে ধন্যবাদ জানাতে চাই। এখন আগের চেয়ে আরও বেশি প্রয়োজন, আমাদের তীরবর্তী কমিউনিটির বিনিয়োগের ক্ষেত্রে নিউ ইয়র্ক স্টেটের প্রতিনিধি হিসেবে কৌশলগত ও দীর্ঘমেয়াদী পরিকল্পনার পক্ষে পরামর্শ অব্যাহত রাখা জরুরি। জলবায়ু পরিবর্তন, অবিশ্বাস্য আবহাওয়া ইভেন্ট এবং বর্ধমান জলস্রোতের ঘটনাটি অন্টারিও লেকের উচ্চ স্তরের বিষয়গুলি আমাদের সিদ্ধান্ত গ্রহণের প্রক্রিয়াটির একটি ধ্রুবক অংশ হতে বাধ্য করবে। আমি সরকারে আমাদের অংশীদারদের সাথে কীভাবে অর্থনৈতিক সহায়তার মাধ্যমে উপকূলরেখার ব্যবসা ও কমিউনিটিগুলিকে আরও উন্নতভাবে সহায়তা করতে পারি, পরিচালিত জলবায়ু পশ্চাদপসরণ নীতিগুলির সম্ভাবনার পর্যালোচনা করা এবং স্থিতিশীলতা ও আর্থিক সুরক্ষার জন্য তাদের বিকল্পগুলি সম্পর্কে তীরে উপকূলের বাসিন্দাদের আরও ভালো শিক্ষিত করতে পারি সে বিষয়ে ভবিষ্যতে সরকারে আমাদের অংশীদারদের সাথে কাজ চালিয়ে যাওয়ার প্রত্যাশায় রয়েছি।"

**অ্যাসেম্বলি মেম্বার স্টিভ হলেই বলেন,** "অন্টারিও লেকের নজিরবিহীন উচ্চ জলের স্তর এবং পরবর্তী কয়েক বছর ধরে বন্যার ফলে উপকূলের তীরবর্তী ঘরবাড়ি ও ব্যবসায়ের ব্যাপক ক্ষতি হয়েছে তবে গভর্নর এবং স্টেট নেতাদের সাথে কাজ করে আমরা রাষ্ট্রীয় সহায়তার একটি প্যাকেজ বাস্তবায়ন করছি যা পুনরুদ্ধারের পথে আমাদেরকে এগিয়ে নিবে। আমাদের অঞ্চলে চল্লিশটিরও বেশি প্রকল্পের জন্য এ জাতীয় বৃহৎ আর্থিক প্রতিশ্রুতিগুলি আমাদের অর্থনৈতিক উন্নয়নের পুনরুজ্জীবন, আমাদের বন্যা এবং বর্জ্য জলের অবকাঠামো পুনর্নির্মাণ এবং আমাদের উপকূলবর্তী কমিউনিটিগুলিকে স্বাভাবিকতার বোধে ফিরিয়ে আনার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। আমি স্টেট এবং স্থানীয় নেতাদের সাথে কাজ চালিয়ে যাব তা দেখার জন্য যে বাড়ির মালিকরা, ব্যবসা প্রতিষ্ঠান এবং মিউনিসিপ্যালগুলি তাদের এগিয়ে যাওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা পেয়েছে।"

**অ্যাসেম্বলি মেম্বার পিটার লবেন্স বলেন,** "বিস্তৃত এজমির ড্রাইভ প্রকল্পের জন্য গ্রিসের টাউনকে তহবিল বরাদ্দের বিষয়ে আজ REDI কমিশনের ঘোষণাকে আমি সাধুবাদ জানাই। আমি গভর্নর কুওমোর অংশীদারিত্ব এবং আমাদের উপকূলবর্তী কমিউনিটির স্থিতিস্থাপকতা বাড়ানোর জন্য তার কাজের জন্য ধন্যবাদ জানাই। উপকূলবর্তী বন্যার ফলে সৃষ্ট বিপদগুলি প্রশমিত করতে এবং বাসিন্দাদের স্বাস্থ্য ও সুরক্ষা রক্ষার জন্য আশেপাশের অবকাঠামোকে মজবুত করার জন্য যেকোনো পদক্ষেপ নেওয়া যেতে পারে তা সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার হিসেবে থেকে যায়। আজকের ঘোষণা সেই ব্যবস্থাগুলি বাস্তবায়নের এবং আমাদের উপকূলবর্তী বাসিন্দাদের মঙ্গল নিশ্চিত করার একটি স্বাগতপূর্ণ পদক্ষেপ। আমাদের দীর্ঘমেয়াদী লক্ষ্য এখনও 2014 সালের পরিকল্পনা বাতিল এবং একটি পরিকল্পনা পুনর্বহালের যে হ্রদ তার পূর্ববর্তী স্তর হ্রাস করা হয়।"

**পরিষদ সদস্য রেইন ম্যাক্সটেলো বলেন,** "সোডাস পয়েন্টে বিধ্বংসী ক্ষয়ক্ষতি প্রশমিত করতে প্রভূত অর্থের ঘোষণা এবং পরিকল্পনা 2014 সালের পরিকল্পনার ফলে ওয়কোট ও হরন শহরের শহরগুলো খুবই স্বাগত সংবাদ। প্রতিবন্ধকতা বার এবং ক্ষয় এবং বন্যাসহ নানা ধরনের দুশ্চিন্তা দেখা দিয়েছে। বাস্তবতা হলো স্টেট এখন প্রথম দফা REDI বরাদ্দের এলাকাসমূহে এই সকল ডলার বরাদ্দ দিচ্ছে যেগুলো প্রদর্শন করে যে এই মেরামতি করার প্রয়োজনীয়তা গভর্নর ও পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (Department of Environmental Conservation, DEC)-এর অগ্রাধিকার। আমরা আশা করতে পারি যে কাজটি দ্রুত এগিয়ে চলেছে এবং আমরা শীঘ্রই কায়ুগা এবং ওসওয়োগো কাউন্টি এবং কমিউনিটির ব্যবসায়ী এবং হ্রদের পাশে বসবাসরত বাসিন্দাদের জন্য অনুরূপ ঘোষণা শুনবো।"

গভর্নর কুওমোর পরিচালিত REDI কমিশনের নেতৃত্বে রয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেটের পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (DEC) এবং এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট। বাড়তি অংশগ্রহণকারী সংস্থাগুলি এবং কর্তৃপক্ষগুলির মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেট ডরমিটরি অথরিটি, সাধারণ পরিষেবা স্টেট অফিস (State Office of General Services), পরিবহন অধিদফতর, পার্ক অফিস, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণ, NYS হোমস এবং কমিউনিটি নবায়ন, হোমল্যান্ড সিকিউরিটি বিভাগ এবং জরুরি পরিষেবা (Division of Homeland Security and Emergency Services) এবং অফিস ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট (Office of Emergency Management), নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি, স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব লেবার (Department of Labor) এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব স্টেট (Department of State)।

**মনরো কাউন্টি এক্সিকিউটিভ শেরিল ডিনল্ফা বলেন,** "দুর্দান্ত চ্যালেঞ্জের সময়ে আমরা একসাথে কতটা কাজ করতে পারি সঠিকভাবে দেখিয়েছি। আমাদের মনরো কাউন্টি উপকূলের মেরামত ও স্থিতিশীলতা সমর্থন করার জন্য এই প্রয়োজনীয় তহবিল সরবরাহ করায় আমি গভর্নর কুওমো এবং আমাদের আইনসভার অংশীদারদের ধন্যবাদ জানাই। এটি এখন আগের যেকোনো সময়ের চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ যে, IJC লেক লেভেলের ব্যবস্থাপনার কাজটি এমন দায়িত্ববোধ থেকে করবে যেন আমাদের বাড়ির মালিকগণ এবং ব্যবসায়ীগণ আগে যে ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছিলেন তার পুনরাবৃত্তি যেন আর না ঘটে।"

**ওয়েইন কাউন্টি বোর্ড অব সুপারভাইজারের চেয়ারম্যান স্টিভ লেরয় বলেন,** "গত দুই বছরে দুইটি ভয়াবহ বন্যার পরিপ্রেক্ষিতে গভর্নর কুওমো লেক অন্টারিও অঞ্চলের জন্য এমন একটি পরিবর্তনশীল পরিকল্পনার সমন্বয় করেছেন যা প্রজন্মের পর প্রজন্ম ধরে পানির স্তরের হঠাৎ বৃদ্ধি থেকে রক্ষা পেতে সাহায্য করবে। আমাদের সমুদ্রতীর বরাবর নতুন প্রকল্পগুলি ভবিষ্যতে বন্যা থেকে আমাদের সম্প্রদায়কে সুরক্ষিত রাখবে এবং আমাদের স্থানীয় অর্থনীতিকে রক্ষা করতে সাহায্য করবে। আমি গভর্নরকে তার ভবিষ্যত উদ্দেশ্য বাস্তবায়ন কল্পে এই উদ্যোগ গ্রহণের জন্য ধন্যবাদ জানাই।"

**রোচেস্টারের মেয়র লাভলি ওয়ারেন বলেন,** "আমি গভর্নর কুওমোর জলবায়ু পরিবর্তনে অব্যাহত নেতৃত্বের জন্য তার কাছে কৃতজ্ঞ। বিশেষ করে আজকের ঘোষণাটি এটাই প্রমাণ করে যে, গভর্নর কুওমো রচেস্টার অঞ্চলে লেকের পানির স্তরের হঠাৎ বৃদ্ধির ফলে আমাদের যে সমস্যার সম্মুখীন হতে হয় তা থেকে রক্ষার জন্য তিনি বদ্ধপরিকর।"

**সোডাস পয়েন্ট মেয়র দেভ ম্যাকডোয়েল বলেন,** "লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর তীর বরাবর বসবাসরত অধিবাসীগণ এবং ব্যবসায়ীগণ বন্যার পানি বৃদ্ধির ফলে তাদেরকে পানির নিচে যে দীর্ঘ সময় কাটাতে হয়েছে তার ক্ষতিকর প্রভাব এখনো তারা বয়ে বেড়াচ্ছে। REDI কমিশনের কাজ এবং আজ ঘোষিত হওয়া বিনিয়োগের মাধ্যমে গভর্নর কুওমো এই সব লোকদের সাহায্য করার জন্য এগিয়ে এসেছেন যেন তারা তাদের প্রয়োজনীয় এবং তাদের প্রাপ্য উপকরণ পেয়ে আগের চেয়ে এবং আরো শক্তিশালী হয়ে উঠতে পারে।"

**আয়রনডিকোয়েট টাউন-এর তত্ত্বাবধায়ক দেভ সিলি বলেন,** "আমরা কৃতজ্ঞ যে গভর্নর কুওমো এবং আমাদের স্টেট নেতাগণ আমাদের শহরটিকে উচ্চ পানির স্তরের কারণে ধ্বংস থেকে রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করেছেন। এই তহবিল ভবিষ্যতে বন্যার মুখে আমাদের সম্প্রদায়কে আরো শক্তিশালী এবং স্মার্ট করে তুলবে। আমরা কেবলমাত্র চরম আবহাওয়ার ঘটনাগুলি ঘটবে না বা সেগুলি খুব কম ঘটবে এমন ভান করতে পারি না। সেই বাস্তবতার মেনে নিয়েই আমরা আজ আরো একটি স্থিতিশীল সম্প্রদায় হওয়ার লক্ষ্যে সাহসী পদক্ষেপ নিচ্ছি।"

**গ্রিস টাউন এর সুপারভাইজার বিল রিইলিচ বলেন,** "গভর্নর কুওমো এই প্রকল্পগুলির জন্য যে তহবিল সরবরাহ করেছেন তা আমাদেরকে লেক অন্টারিও তীরের মৌলিকভাবে পরিবর্তন আনতে সহায়তা করবে। আসন্ন নতুন উপকূলীয় অবকাঠামোর মাধ্যমে আমাদের কমিউনিটিগুলি বিপজ্জনক বন্যার বিরুদ্ধে আরো সুরক্ষিত থাকবে। গভর্নর আমাদের এবং অন্যান্য অনেকের মতো স্থানীয় নির্বাচিত নেতাদের সাথে অংশীদারীত্বের ভিত্তিতে আমাদের অঞ্চলে অর্থনৈতিক উন্নয়নের ভিত্তি গড়ে তুলতে কাজ করছেন যা ভবিষ্যতে টিকে থাকবে।"

**হ্যামলিন টাউনের সুপারভাইজার এরিক পিটার বলেন,** "আমাদের অঞ্চলটি পানির উচ্চ স্তরের সম্ভাবনার সম্মুখীন হতে থাকবে এবং গভর্নর ও REDI কমিশনের সমর্থন পাওয়ায় আমরা খুব ভাগ্যবান। গভর্নরের নেতৃত্ব এবং জড়িত প্রত্যেকের কঠোর পরিশ্রমের জন্য হ্যামলিন এবং অন্যান্য উপকূলীয় কমিউনিটির পরিবার ও ব্যবসা প্রতিষ্ঠানগুলি REDI এর উদ্যোগ থেকে অত্যন্ত উপকৃত হবে এবং আমাদের শহরগুলি আরো এগিয়ে যেতে শক্তিশালী হবে।"

###

অতিরিক্ত তথ্য পাওয়া যাবে এখানে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসারস্বাহিব করুন](#)